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Predmet izuma je nov postopek za izde
lovanje magnetnih jeder pupinove tuljave 
in pod., pri katerem se sicer ravnotako, 
kakor pri že znanih postopkih potom pre
šanja združijo v magnetno telo fini železo
vi delci, prevlečeni z izolirno plastjo, ven 
dar pa se stavijo tu z ozirom na vrsto in 
obliko železovih delcev nove zahteve, pri 
katerih uvaževanju dobimo magnetna jedra 
s posebno majhnimi elektriškimi konstanta
mi izgub. Izum temelji prvič na spoznanju, 
da so izgube vrtinčastih tokov v jedru po
sebno majhne, če imajo železovi delci, ki 
naj se prešajo, obliko krogel, kojih premer 
je manjši kol 10 m in če za prešanje upo
rabljani tlak ne presega meje elasticitete 
železovih delcev, tako da obdrže delci tu
di po prešanju obliko krogel. Nadalje te
melji izum na odkritju, da so hysterezne izgu
be v izgotovljenem jedru znosne tudi pri 
relativno visoki jakosti toka v ovojih tulja
ve, če izhajamo od železovega prahu, ki 
se izdela iz železovega karbonjda in se je 
potom segreija v reducirajoči plinski at
mosferi, kot n. pr. vodikovi, razogljil. 
Pri tem dobimo obenem, pri primernem vod
stvu postupka, železove delce v obliki kro
gel, ki imajo zgoraj zahtevano obliko in 
velikost. Možno pa je tudi, da dosežemo 
zahtevano obliko in velikost delcev potom 
dolgotrajnega in temeljitega mletja.

Kot primer služeča izvedbena oblika no
vega postopka obstoja v tem, da se iz že

lezovega karbonyla izdelani železovi prah 
dalje časa izpostavi vodikovemu toku, pri 
približni temperaturi 550° C, v svrho, da se 
razoglji. Za slučaj, da bi nastalo sesedranje 
prahu, se podvrže železni prah mlevnemu 
procesu, dokler ni zopet dosežena velikost 
in oblika delcev v smislu izuma. Tako pri
dobljeni železovi delci se prevlečejo potom 
zmešanja z rastopino acetylceluloze v ace
tonu in nato sledečega izparjenja topila, z 
izolirajočo plašijo acetylceluloze. Tako pred- 
obdelani se spravijo v formo za prešanje 
in se (v danem slučaju ob lahnem segre
vanju) izpostavijo pritisku, kateri je po eni 
strani dovolj velik, da stvori trdno jedro, 
po drugi pa leži pod mejo elasticitete že
lezovih delcev. Tako tvorjena jedra se od
likujejo po izredno nizk h izgubah vrtinčas
tih tokov in hystereze in tudi njih permea- 
biliteta in stabiliteta (mehanična in magne
tična) odgovarja stavljenim zahtevam.

Patentni zahtevi:
1. Postopek za izdelovanje magnetnih je

der za Pupinove tuljave in pod., označen 
s tem, da se železovi delci kroglaste obli
ke, katerih premer je manjši od 10 m, pre
vlečejo z izolirno plastjo in se potem iz
postavijo pritisku prešanja, ki je manjši 
od meja elasticitete uporabljanega železo
vega prahu.

2. Postopek za izdelovanje magnetnih je-

Din. 5.



der za Pupinove tuljave in pod. po zahtevu 
1, označen s tem, da se izdela železov 
prah iz železovega karbonyla.

3, Postopek za izdelovanje magnetnih je
der za Pupinove tuljave in pod. po zahte- 
vih 1 in 2, označen s tem, da se segreje 
železov prah v reducirajoči plinski atmos
feri, kot n. pr. vodikovi, in se za slučaj, če

bi se med segrevalnim procesom sesedral, 
zmelje, dokler ne nastanejo zopet kroglasti 
delci z manjšim premerom od 10 m.

4. Postopek za izdelovanje magnetnih je
der za Pupinove tuljave in pod, po zahte- 
vih 1—3, označen s tem, da se izolirajo 
železovi delci potom prevlake s plastjo a- 
cetylceluloze.


